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Aggiungo ohe terrò gran conto della rac< 
oomandazione, dei consigli e dell 'opinione 
espressa dall 'onorevole preopinante. 

Mi dispensi, però, l 'onorevole Agugl ia dal-
l 'entrare in argomento e dal fare una discus-
sione sopra questa materia, perchè ci vor-
rebbero delle ore per esaurirla. 

Spero, dunque, che egli vorrà accontentarsi 
di questa mia dichiarazione, cioè, di questa 
dimostrazione delle mie buone intenzioni. 

L'onorevole Aguglia, terminando il suo 
discorso, diceva, se t ra i rumori ho afferrato 
bene il senso delle sue parole, che desiderava 
la pronta discussione del disegno di legge 
presentato dall 'onorevole Papa... 

Aguglia. È all 'ordine del giorno. 
Di Rudinì, presidente del Consiglio... . che è 

all 'ordine del giorno. 
Io veramente non posso accogliere la sua 

proposta, perchè il disegno di legge dell'ono-
revole Papa, sebbene elaborato da persona 
competentissima com'egli è, pure non può 
essere accettato dal mio collega di agricoltura 
e commercio. 

E perciò, invece di fare una semplice e 
rapida discussione, ci ingolferemmo in una 
discussione lenta e complicata, e non si ot-
terrebbe lo scopo che l 'onorevole Agugl ia 
desidera di ottenere. 

Lo pregherei, dunque, di contentarsi di 
questa mia dichiarazione, e stia pur certo che 
se continueremo a stare a questo banco, io e il 
mio collega di agricoltura presenteremo pro-
poste che potranno soddisfare anche l'onore-
vole Aguglia . 

Presidente. Le interrogazioni sono esaurite. 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Invi to l 'onorevole Ti t toni a Te-

sarsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Tittoni. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge relativo 
alla beneficenza pubblica della ci t tà di Roma. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
a dis t r ibui ta . 

Invi to l 'onorevole Badin i a recarsi alla 
tribuna per presentare una relazione. 

Badini. Mi onoro di presentare alla Camera 
m elenco di petizioni sulle quali la Com-
missione è pronta a r iferire. 
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Presidente. Questo elenco di petizioni sarà 
s tampato e distr ibuito agli onorevoli deputati . 

Invi to l'onorevole Squi t t i a recarsi alla t r i -
buna per presentare una relazione. 

Squitti. A nome della Giunta generale del 
bilancio, ho l 'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul rendiconto generale 
consuntivo dell 'amministrazione dello Stato 
per l'esercizio finanziario 1893-94 e sul ren-
diconto generale consuntivo dell 'amministra-
zione dello Stato per l'esercizio finanziario 
1894-95. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e distr ibuita. 

Coordinamento delia legge sul riordinamento delle scuole normali e complementari. 
Presidente. Passando ora[all'ordine del giorno 

chiedo all 'onorevole Marinelli , relatore della 
legge sulle scuole normali, se siasi proceduto 
al coordinamento di essa e quali siano le 
correzioni da introdurvi . 

Marinelli , relatore. Non c' è, onorevole pre-
sidente, che uno spostamento nell 'ordine nu-
merico degli articoli: il 5-bis diventa 6, il (5 
diventa 7 e così di seguito sino all 'ult imo. 

Presidente. Va bene. 
Marinelli, relatore. Soltanto l 'articolo ag-

giuntivo, invece di r imanere ultimo, prende 
il posto del 17 e la sua forma è questa: 

« GÌ' insegnant i muni t i di patente di 
grado inferiore ed at tualmente in esercizio 
possono per un quinquennio dalla promulga-
zione di questa legge, presentarsi all 'esame 
di licenza come all 'articolo 10. » 

Presidente. Cominciando adunque dall 'arti-
colo 5-bis, che diventa 6, la numerazione è 
tu t ta spostata. Però l 'articolo ult imo che era 
18 diventa 17 e il 17 diventa 18. 

Marinelli , relatore. Perfet tamente. 
Presidente. I l 17 poi avrebbe la forma teste 

letta dal relatore. Passando poi alla tabella B 
dove è detto : 

I. — Scuola normale maschile. 
Un direttore di l a classe (effettivo, reg* 

gente o incaricato) a lire 1,000. 
Un direttore di 2 a classe (effettive, reg-

gente o incaricato) a l ire 800. 


